

# “520”新人甜蜜领证

| 记者 徐晟昱 文 白羽 图

“520”“521”因谐音“我爱你”成为每年结婚登记的高峰日之一。昨天一早，县婚姻登记处的大厅里就有不少新人在排队等候，在工作人员的引导下有序办理手续，每个人脸上都洋溢着“糖分”超标的笑容。

“终于转‘正’啦！”新人朱辰、朱欣怡从工作人员手中接过结婚证后，将带来的喜糖分给所有人，与大家分享喜悦与幸福。朱辰、朱欣怡介绍，两人从恋爱到结婚已经两年多，正是这两年期间积累的幸福点滴，让他们决定成为彼此相守一生的人。“我们是因为工作上的接触相识的，真正决定在一起是因为初雪天深夜的一顿夜宵。”新娘朱欣怡说，当时她加班到很晚，朱辰从武康一路开车去新市，陪她吃了一顿夜宵，让她感到特别温暖。“其实这样的事情还有很多，这也是我最向往的细水长流的幸福。”

钱益球和陈萍萍也是当天领证的新人。经过三年的相处，两人决定在“520”这天登记结婚。“这本来就是一个特别有意义的数字，希望这个日子能够给我们的幸福赋予特别的纪念意义。”新娘陈萍萍说。新郎钱益球说，领证让他欣喜的同时，也觉得自己应该更有担当。“结婚了以后，我要承担起作为丈夫的责任，两人相互包容、相互扶持，共同经营好我们的小家。”

针对“520”“521”等婚姻登记热门日子，为最大程度满足人民群众的婚姻登记需求，民政局已经按顶格标准配置线上婚姻登记预约额度。线上预约不到的，也可以



直接到现场排队办理。

浪漫打卡墙、爱情宣誓墙……在今年的婚姻登记处，温馨浪漫的氛围应有尽有。据了解，为迎接本次领证高峰，县婚姻登记处举办了一系列活动，丰富新人的领证体验，同时还组织新人共同拓印“百喜图”，制作香囊，为新人留下更多美好回忆。

“德清作为全省婚俗改革试点县，我们一直在推进婚俗改革工作，其中一项就是打造全方位婚姻

登记阵地，提升颁证仪式感。在‘520’、七夕等特殊节日当天为新人们举行集体颁证仪式，在潜移默化中引导新人们树立正确的婚姻家庭观，倡导文明简约婚俗礼仪。并邀请婚姻家庭辅导师为新人上婚前第一课，为新人提供更多温馨暖心的服务。”县民政局党委委员施丽彬说。

据悉，今年新修订的《婚姻登记条例》于5月10日起实施，婚姻登记服务实现“全国通办”。5月

20日是婚姻登记正式实现“全国通办”后的首个“520”。随着城市的快速发展，人口流动性显著增强，越来越多的年轻人迫切需要在异地办理婚姻登记。婚姻登记服务的全国通办政策，不仅消除了地域、户籍限制，简化了办理材料，让更多人享受婚姻登记改革带来的新便利。

截至记者发稿前，我县“520”已有135对新人进行登记、“521”已预约120对结婚登记。

# 胡天瑜：用光纤“织”起万家灯火

| 首席记者 倪忆雪

每天清晨，在国网德清县供电公司通信机房内，总能看到一个熟悉的身影。胡天瑜，通信运检班班长，轻轻踮脚测温、观察设备运行情况、记录数据，25年来，她用一双纤手织就了780公里光纤网络，守护着德清电网通信系统的安全运行。

2001年夏夜，雷暴突袭，德清西部一座变电站通信中断。入职仅一年的胡天瑜，在师傅刘长根带领下赶赴抢修现场。电缆盘根错节、短路点隐蔽，他们跪坐在泥泞中，一根根排查故障直到天亮。

那一夜，让她深刻意识到基层通信网络的脆弱与局限，也让她立下志愿：“要用技术，让电网通信更稳定。”此后半年，她查资料、跑现场，琢磨出一个关键突破口：用光纤代替老旧的音频电缆。她和团队扎根进变电站，从设计到施工再到联调，成功完成通信系统的迭代升级。如今，德清电力通信网络已全面实现2.5G带宽、双通道双路由光传输，支撑起一张高弹性、多业务承载的“光明网”。



在胡天瑜的电脑里，有个特殊的文件夹，记录着每一次故障处理的关键细节和创新思路。年轻同事称之为“密电夹”。在平时，这个文件夹是培训教材；到了大场面，它更像一张作战地图。正是多年积累的这些“战术笔记”，为她在重大任务中提供了底气与支撑。

2023年杭州亚运会期间，胡天瑜再次“挂帅出征”。她带头研发光缆智能化运维平台，填补了配电网故障定位空白；还推动“智慧

大脑”系统上线，全面提升亚运保电区域的信息传输效率与安全等级。

运动健儿在运动场奋力拼搏，胡天瑜和团队则坚守在后台，眼神紧盯指挥大屏，监控着系统的每一条曲线。

“她看问题总能多想一步、早走一步。别人觉得是小故障，她能追溯到系统设计层面。”团队成员蔡海良说，“她就像我们系统的‘防火墙’，兜底又安心。”

工作中，胡天瑜是严谨的技术

骨干，生活中，她则以人大代表身份关注民生，投身社会治理。2017年，她提出《关于打破信息孤岛推进数据共享》的建议，借鉴电网“双通道冗余”原理，推动70%政务材料“免重复提交”。

2019年起，她与湖州市菱湖中学的西藏班学生结对，成为孩子们口中的“代表妈妈”。每逢高考、学考，她都前往学校送上祝福，而西藏学子也定期来德清研学交流，这份双向奔赴已经持续了6年。“胡妈妈像灯塔一样，有她在，我们总觉得安心。”西藏班学生们心底里都有一个愿望，希望以后也能像胡妈妈一样，把温暖带给更多人。

从“通信新兵”到“全国三八红旗手”，胡天瑜带领团队完成47项课题创新，获得59项成果，培养出10名“浙江工匠”和劳模。25年来，她与信号为伴、与铁塔并肩、与团队共进，把坚守写进时光，把创新刻进通信系统的神经末梢。

夜幕降临，通信机房里那盏灯依然亮着。它照亮着一个技术人员始终在线的身影，也映出通信网络背后，25年如一日的坚守。

## 2025年德清县文化馆服务宣传周启幕

| 记者 沈烨冰

婉转的女声唱腔、活力四射的民族舞步、悠扬动人的器乐演奏……5月19日晚，2025吴兴—德清文化走亲文艺演出在德清银泰城开展。吴兴与德清两地艺术家携手，将一场文化盛宴呈现在市民眼前。

这场演出不仅是两地文化的深度交融，更是德清县文化馆服务宣传周活动的精彩开篇。据了解，2025年德清县文化馆服务宣传周活动主题为“让文化馆成为人民的终身美育学校”。近年来，德清文化馆始终以该主题为目标，不断创新服务模式、拓展服务内容，深耕美育这片沃土。

在艺术普及体验方面，“英溪课堂”系列活动百花齐放。“游子吟”合唱团大家唱，市民们用歌声抒发情感、提升艺术素养；植物微景观体验活动，参与者亲手打造微观仙境，感受自然与艺术的奇妙融合；名家开讲“如何讲好一个故事”，为文学爱好者搭建与专业人士交流学习的平台。这些丰富多

样的活动，让不同年龄、不同职业的市民都能找到适合自己的美育课程，在实践与学习中提升审美能力。

在线上服务领域，德清文化馆同样积极探索。“英溪云课堂”打破时间与空间的限制，将摄影入门、中国民乐欣赏等优质课程搬到线上，让市民足不出户就能享受专业的艺术教育资源，真正实现了美育资源的广泛覆盖。此外，德清文化馆还精心策划各类主题展览，潜移默化地提升市民艺术鉴赏力；举办各类文艺赛事，为市民搭建展示才华的舞台。

从线下的文化走亲、公益培训，到线上的云课堂；从精品展览到文艺赛事，德清文化馆正通过全方位、多层次、多样化的服务，让美育融入市民生活的方方面面。未来，德清县文化馆将继续秉持初心，不断探索创新，持续提升服务质量，让文化馆真正成为人民群众身边永不落幕的终身美育学校，为城市文化发展与市民精神文化素养提升注入源源不断的活力。

## 洛舍娃有个木玩节

本地爱心企业捐资支持

| 记者 庾铭洁 文 姚海翔 图

“我要做一个会走路的小木狗！”“我想拼个摩天轮！”5月19日上午，洛舍镇中心幼儿园操场上欢声笑语不断。孩子们围坐在小桌前，手握小木锤、小锯片，一年一度的木玩节在创意与童心中热闹开启。

木玩节是幼儿园的特色节日，自2016年以来已连续举办八届，成为该园依托本地木玩产业优势、融合教育与文化的一项品牌活动，深受师生和家长欢迎。“今年的木玩节我们继续把主动权交给孩子，从策划到实施，孩子们不仅是参与者，更是创造者。”园长顾敏婕介绍道。“孩子花了整整一个上午做作品，非常专注。我觉得这比刷平板、玩手机更有意义。”家长陈女士表示。

当天，本地爱心企业德华兔宝宝装饰新材料股份有限公司向幼儿

园捐赠5万元教育专项资金，用于支持学校开展特色课程和素质拓展活动。德华兔宝宝装饰新材料股份有限公司副总经理徐伟达表示，“作为洛舍的本土企业，公司始终贯彻‘以德为本’的核心价值理念，关注本地教育的发展。我们愿意持续为孩子们的梦想添一份力，为教育事业尽一份责。”

据了解，兔宝宝一直以来都鼎力支持本地教育事业。多年来，积极参与各类校园公益项目，从设施建设到特色课程支持，始终以实际行动践行企业社会责任。

近年来，洛舍镇积极推进“教育+产业”融合发展，将传统优势产业转化为优质教育资源，让本土文化在课堂中活起来、动起来。木玩节的持续举办，不仅丰富了孩子们的学习体验，也搭建起企业、学校、家庭三方协同育人的桥梁。



浙里办 | 伴你一生大小事

浙里办是一款基于浙江政务服务网一体化平台能力的APP，是全省掌上办事官方唯一入口。“浙里办”囊括“掌上办事”“掌上咨询”“掌上投诉”三大核心功能板块，以及查缴社保、提取公积金、交通违法处理和缴费、缴学费等数百项便民服务应用。



扫码下载浙里办

欢迎刊登生活广场  
小额投入高效回报

办理范围：  
各类政务公告、招聘、拍卖、转让、出租、招投标、家政及商业类信息发布

广告

生活广场

遗失启事

浙江合信地理信息技术有限公司工会委员会遗失浙江德清农村商业银行股份有限公司科技支行开户许可证，核准号：J3361004372302，编号：3310-06477636，特此声明。

传播迅速 创业助手

租赁公告

武康祥和小区75平住宅、中兴南路广电大楼3楼365平公用房、对河口村东风街173平独栋别墅均公开租赁！有意者联系：莫干山拍卖有限公司沈女士

8076511  
17769687929

不想套模板 装修选良工

良工家装 人性化定制专家

装修咨询 151-6720-3622  
德清县武康街道德兰广场写字楼6幢1201室  
电话：8487159

6大生活方式样板间 8+设计师 10+累计万客户 300+人性化设计解决方案  
95%顾客好评率 21年浙江家装 500+设计师 10+每年国家级设计奖 5星级全国家装信赖家装企

浙江家装领军品牌 四年全国施工标准领跑者 21年服务浙江10万+家庭

荣誉证书

连续4年全国家装五星级品牌